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Spolupráce Pardubického kraje s místními akčními skupinami (MAS) se i nadále ukazuje
jako klíčová pro rozvoj venkova. MAS se dlouhodobě podílejí na realizaci projektů
zaměřených na infrastrukturu, zemědělství, průmysl, sociální oblast, energetiku a
vzdělávání. Zástupci MAS a Pardubického kraje pořádají pravidelná společná setkání, na
kterých hodnotí dosavadní spolupráci a stanovují budoucí priority. To poslední se
uskutečnilo minulý týden v Příluce u Nových Hradů za přítomnosti radních Petry
Šimečkové, Romana Línka a Miroslava Krčila.

Jedním z bodů jednání bylo představení Krajského energetického centra, jehož vznik je plánován na
rok 2026. Centrum bude zajišťovat aktivní a komplexní přístupu k řešení energetických a
klimatických témat v regionu.

„Naším cílem je, aby obce měly k dispozici odborné zázemí, které jim pomůže s plánováním a
realizací úsporných opatření, přípravou projektů a zaváděním systémů energetického
managementu,“ uvedla radní pro majetek a cestovní ruch Petra Šimečková.

Součástí setkání bylo také zhodnocení úspěšného programu Mobilita vzdělávání, který v období od
dubna 2024 do září 2025 umožnil více než 11 000 žákům ze 441 škol navštívit vzdělávací centra
Sféra Pardubice a Planeta Hlinsko. Během projektu proběhlo 563 exkurzí, a to díky koordinaci
krajského sdružení MAS a finanční podpoře Pardubického kraje.

„Program přinesl stovkám škol novou inspiraci a umožnil jim poznat moderní vzdělávací metody. Já
osobně mám ze škol i vzdělávacích center jednoznačně kladnou zpětnou vazbu. V tomto směru
vnímám spolupráci jako velmi přínosnou nejenom pro nastartování fungování center, ale i jako
možnou variantu další spolupráce MAS a Pardubického kraje do budoucna,“ uvedl radní pro venkov,
zemědělství a životní prostředí Miroslav Krčil.

Dalším důležitým bodem setkání bylo představní podoby nového programového období EU 2028+,
tak jak ho představila Evropská komise, ale také návrhu jeho implementace v České republice, který
připravuje Asociace krajů ČR.

„Se všemi územními partnery, mezi které patří i MAS a příslušná ministerstva, jednáme o vytvoření
Integrovaných regionálních plánů (IRP). Ty vzniknou na území každého kraje a budou respektovat
specifika jednotlivých regionů. Klíčový je v tomto ohledu partnerský přístupu všech zapojených
subjektů, aby bylo možné zajistit finanční prostředky pro realizaci užitečných projektů. Jsem
potěšen, že s naším postupem souhlasí také Ministerstvo pro místní rozvoj a považuje tento nový
nástroj za významný pro rozvoj našich regionů,“ sdělil radní pro regionální rozvoj Roman Línek.

Z pozice Předsedy české národní delegace Evropského výboru regionů přítomné také informoval o
jednomyslném nesouhlasu výboru směrem k Evropskou komisí navrženém rozpočtovém rámci pro
příští plánovací období.

„Nyní vrcholí projednávání o podobě budoucích podmínek i financování projektů. Během těchto
vyjednávání může dojít k mnohým změnám, protože výhrady má nejen náš výbor, ale také Evropský
parlament komise a další evropští hráči,“ dodal radní Línek.



Místní akční skupiny v Pardubickém kraji

V kraji aktuálně působí 13 místních akčních skupin, které pokrývají téměř celé území regionu a
zajišťují realizaci integrovaných strategií v rámci šesti operačních programů. K 30. září 2025 bylo
pro období 2021–2027 vybráno a schváleno velké množství projektů za téměř 635 milionů korun z
celkové alokace 1,2 miliardy korun. Tyto projekty pomáhají modernizovat venkovské prostředí a
podporují místní ekonomiku i komunitní spolupráci.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/130634/venkov-se-rozviji-i-diky-spolupraci-kraje-s-mistnimi-
akcnimi-skupinami
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